



杨令庄村 道路通畅事业顺畅

7月1日,星期六,晴天。

当天上午,叶县保安镇马头山上,风电机的页片轻轻转动;页片下,游人乘着崖壁水滑自山顶滑至山下的黄花寺水库旁;在水库西畔的蹦床上,孩子们比试着谁蹦得高蹦得久……

蹦床设施是保安镇杨令庄村村民张奎娜投资建设,每到节假日她便可轻松获得一笔可观的收入。另外,她家和全村一样,村集体代缴城乡居民医疗保险,吃的水也由村里买单。

“现在娘家人都羡慕俺嫁到了个好地方。”她说。

张奎娜的娘家在保安镇柳庄村,紧临许平南公路,出入方便。而杨令庄村被群山包围,只有一条小路和柳庄村相通,且遇到下雨,这唯一的小路还会被黄花寺水库溢洪道阻断,杨令庄村村民就这么世代被山水牢牢困住。当初,张奎娜嫁到杨令庄村,被娘家村里人认为是“搭错了神经”。

后来,乘着精准扶贫政策的春风,杨令庄村迎来了驻村第一书记和工作队,修通村子与外界联系的道路,硬化了排灌道,种上了鲜花,亮起了路灯……

道路通了,项目也跟着进来了。杨令庄村四面环山,是建设光伏和风电的理想之地。杨令庄人在支持这些

项目落地的同时,入股风电项目,每年获得12万元的稳定收入。

道路通了,山外的人也进来了。秀丽的马头山风光和磅礴的黄花寺水库让游人流连忘返。尤其是叶县投资11亿多元的1号公路从村前绕过,为该村引来越来越多的“流量”。于是,敢想敢干的杨令庄人通过招商引资,建起了崖壁水滑、七彩沙滑等,村民也在周围建起了多个游乐项目……

“节假日高峰期,一天收入就有十几万元。”该村党支部书记李伟同说。

54岁的村民罗永亮每天负责将水滑船从山下运到山上,日入100元。“没想到俺村也能引来游人,像做梦一样。”他说。

如今,山水游乐项目已让20多个“罗永亮”常年在家门口就业。

当天,农家乐温馨家老板董增强十分忙碌,由于客人多,几个桌子都翻了台。董增强的家紧临黄花寺水库,在村里的支持下,他开起了农家乐,还在水上建起了民宿;当年周末,农家乐就人气爆棚。

杨令庄村因明代围剿李自成的将领杨谦曾率军在此安营扎寨而得名;马头山属于楚长城的方城关;当年为陕北根据地立下汗马功劳的红二十五



村内道路平整洁净

军还在该村的五里坡打了一场阻击战;其自然村高老庄与八戒洞与西游文化有着渊源……和美乡村建设以来,该村充分挖掘历史文化。目前,国家楚长城核心公园正在围绕马头山打造,楚文化小镇于去年开业。眼下,杨令庄村正在走的发展道路,就是通往和美乡村的文明之路。

(本报记者 杨浩文/图)

记者手记

变“流量”为“留量”

被山水包围的杨令庄村,村集体年收入已突破500多万元,成为叶县的明星村。这既得益于国家的精准扶贫和乡村振兴政策,得益于各级党委、政府及驻村单位和群众的支持,更得益于该村干部和群众的团结一心、努力进取。

昔日,山水制约着杨令庄村的发展;眼下,杨令庄人“执”山“蘸”水谋发展,风电入股、联合投建马头山游乐园等项目,既带动了就业,又促进了返乡创业。

除了山水,还有文化。通过挖掘文化资源,村里引进了楚长城国家中心公园项目,建成了楚文化小镇,举办了自行车比赛等重大赛事。秀美山水为村子带来了“流量”,村里又通过产业把“流量”变为“留量”,促进群众增收。

杨令庄村正在走的发展道路,就是通往和美乡村的文明之路。(杨浩文)



策划 刘泉
统筹 陶向军 贾志琼
执行 华谦 楚让蕊
张红晓 朱丙强



己二腈一期土建工程 已完成约九成

本报讯(记者程颖)7月6日,从位于平顶山尼龙新材料开发区的河南神马艾迪安化工有限公司传来消息,己二腈一期项目土建工程已完成约九成。

己二腈是重要的有机化工中间体,被誉为尼龙产业的“芯片”。打破国外对己二腈的垄断,是国内化工同行追逐了30多年的梦想。中国平煤神马经过十余年的科研攻关,实现了己二腈生产的全流程贯通。艾迪安公司20万吨/年(一期5万吨/年)己二腈项目采用具有自主知识产权的丁二烯直接氢氰化制己二腈技术,是目前最先进、最节能的工艺路线。

在平顶山尼龙新材料开发区管委会的保障下,该项目已完成环评、能评、水土保持、土地证、工程规划许可证等手续办理,设备招标已全部完成,一期项目土建工程已完成约90%。目前,己二腈装置一层钢结构已安装完成,正在进行二层钢结构安装;氢氰酸装置主体框架已完工,正在进行设备安装。预计该项目12月机械竣工。

公告
通知
1997年1月至2014年10月期间,在平顶山市新华区煤炭局有养老缴费经历,现已调离的同志,请在2023年7月17日前,带上本人身份证前往平顶山市新华区应急管理局进行登记,便于统一清算。地址:矿工路中段百汇国贸29号院,联系电话:0375-2588683。特此通知。
2023年7月7日

我市通报表扬国家卫生城市 复审工作先进集体和先进个人

本报讯(记者王春霞)7月6日,从市爱卫办传来消息,市国家卫生城市复审工作指挥部日前印发关于通报表扬国家卫生城市复审工作先进集体和先进个人的决定,为我市顺利通过国家卫生城市复审工作作出突出贡献的82个单位和258个人榜上有名。

2022年,我市再次被全国爱卫会确认为国家卫生城市。在复审迎检中,市

各级各部门在市委、市政府的坚强领导下,齐心协力、克难攻坚,取得了自创工作开展以来的最好成绩,为顺利通过国家卫生城市复审作出了突出贡献。

在复审过程中,各区、舞钢市、宝丰县、叶县及市直各单位及干部职工、基层志愿服务群众积极参与,涌现出一批作风优良、工作突出、群众认可的先进典型。为总结经验,鼓励先进,市

国家卫生城市复审工作指挥部决定,授予市委办公室等82个单位国家卫生城市复审工作先进集体称号,授予孙建豪等7名同志国家卫生城市复审工作特别贡献奖,授予张艺萌等151名同志国家卫生城市复审工作先进个人称号,授予黄焱彬等100名同志优秀爱国卫生志愿者称号,在全市予以通报表扬。

新华区举行平顶山科创智造产业园项目及委托招商合作签约仪式

本报讯(记者毛玺玺 通讯员鲁润佳)7月6日,新华区举行河南新联合园区管理服务有限公司平顶山科创智造产业园项目及委托招商合作签约仪式。

河南新联合园区管理服务有限公司是中原地区专业从事产业研究、规划定位、园区建设、招商运营的全流程产业服务提供商。该公司拥有12年以上专业产业园区开发及政企联合土地委托招商运营经验,是中原地区最具影响力的市场化产业招商机构之一。此次签约,将加快推动新华区地区产业发展和转型升级,开启资源共享、项目落地、优势互补新局面。

近年来,新华区抢抓产业转型升级发展的战略发展机遇,围绕全市“四城四区”发展愿景和“一主两优四新多支撑”先进制造业新体系,依托产业新城园区建设,做强主导产业,延长产业链条,不断推动更多优质企业项目落地聚集,打造新华区先进制造业发展新高地。

欢迎报考平顶山文化艺术职业学院 [招生代码6312]

学院开设六个专业:

- 数字媒体艺术设计 ●国际标准舞 ●计算机应用技术
- 电子商务 ●大数据与会计 ●汽车检测与维修技术

地址:平顶山市宝丰县冯异路西段 联系电话:0375-6521117/6521118

全市先进制造业开发区观摩点评活动举行

丁国浩许红兵分别带队

本报讯(记者王孟鸽 曹晓雨)7月6日,我市开展全市先进制造业开发区观摩点评活动。市人大常委会副主任丁国浩、副市长许红兵分别带队。

观摩组对全市先进制造业开发区进行现场观摩和评价打分,最终郟县经济技术开发区、宝丰高新技术开发区分获东组、西组综合评价第一名。

点评会指出,各开发区要提质增效提速,紧紧围绕加快构建现代化产业体系,全力做大做优做强产业。要重视提升能力水平,集中精力抓经济、抓产业、抓项目,对标国内省内先进开发区,持续强化管委

会各项能力。要做大做强主导产业,围绕主导产业开展专业化、差异化、特色化招商;引进和培育新兴产业,实现主导产业集群提质;支持骨干企业建设智能工厂、智能车间;持续深化重点项目推进机制,提升主导产业发展质量。要提升资源要素利用水平,提升开发区经济密度和投入产出效率,积极谋划储备产业转型升级示范园区和重点园区中央投资项目。要打造一流营商环境,持续深化开发区放权赋能,制定属地政府服务保障开发区发展事项清单,积极推广首席服务官、事项代办等好经验好做法,深入开展“万人助万企”活动。

全市政协文史工作座谈会召开

赵国良出席

本报讯(记者杨元琪)7月6日,全市政协文史工作座谈会召开,深入学习领会习近平总书记任文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,贯彻落实全国、全省政协文史工作座谈会精神并部署工作。市政协副主席赵国良出席并讲话。

会议指出,做好新时代政协文史工作是全面贯彻落实习近平总书记重要指示的政治责任,是坚持以史为鉴、把握历史规律、增强历史自觉的重要要求,是广泛凝聚共识、推动文史工作提质增效的重要载体。

要努力做到政治站位高起来、学习氛围浓起来、视野格局大起来、保障措施实起来,推动新时代文史工作迈上新台阶,为我市“壮大新动能、奋进百强市”注入更多文化元素,提供持久精神动力。

会议进行了交流发言,各县(市、区)政协和有关单位负责同志参加会议。

市应急管理局“三专”执法检查 提升危化企业安全生产水平

本报讯(记者魏广军 张永军)7月5日上午,市应急管理综合行政执法支队危化队执法人员来到河南中鸿集团煤业有限公司开展执法检查“回头看”,督促企业整改安全隐患,指导开展安全生产教育和培训。

“全市18家危化品生产企业,已检查16家,另外两家借助7月市组织的异地互检,在不增加企业负担的情况下开展执法检查。”该支队危化队队长沈岩表示。

危化品生产企业是安全生产监管的重中之重。如何提升安全隐患防控水平?市应急管理局聚焦“三专”执法检查,督促企业落实安全生产主体责任,确保我市危化品企业安全生产形势持续稳定向好。

成立“专职”执法队。该局成立危化专职执法队,认真学习法律法规、专业知识,熟悉企业安全生

产基本要求、工艺流程、风险点等内容,开展专项检查。

开展“专业”检查。该局采用“执法+专家”模式,对企业安全生产管理制度、工艺设备、电气仪表、应急和消防及重点危险化学品特殊管控等进行检查,共发现风险隐患17个,下达限期整改指令书。“依托安全专家专业特长,提高了隐患排查的针对性和隐患排查治理的深度和广度。”沈岩表示。

“专注”做好闭环整改。该局坚持“安全问题解决不到位不放过、整改落实不到位不放过、教育培训不到位不放过”原则,针对检查发现的风险隐患,以“零容忍”的态度明确整改责任、整改措施、整改时限,跟踪问效。截至目前,该局共发现隐患121个,目前整改完成90个,其余按照期限正在积极整改。

今日天气 温馨提示

白天到夜里晴天间多云,偏南风3级到4级,最高气温37℃,最低气温26℃

市中医医院冬病夏治贴敷11日开始

有需求的市民请抓紧预约

本报讯(记者魏应秋)三伏天是夏季最炎热的阶段,对于冬季多发以及受寒邪易发疾病,在三伏天借助自然界炎热的气候治疗,往往能取得事半功倍的效果,中医将此种治疗方法称之为冬病夏治。今年,市中医医院的冬病夏治将于7月11日和12日开始初伏贴敷,有需求的市民请抓紧时间预约。

市中医医院于1998年开始开展冬病夏治,至今已有20多年,积累了丰富的经验。该院冬病夏治专家治疗小组的多位名老中医,依据《黄帝内经》中冬病夏治的原理,在《张氏医通》方药的基础上,“因时”“因地”“因病”制宜,根据“五运六气”理论指导,遴选处方、精心配制、选穴贴敷。敷贴药材选材讲究,采用道地中药材,添加药引,将药效发挥得淋漓尽致,治疗效果不断提升,治疗的人数更是逐年增多,每年慕名前去进行冬病夏治的有近万人次。

冬病夏治的主要适应证有以下两个方面:1.内科疾病。呼吸系统疾病:哮喘、慢性支气管炎、过敏性鼻炎、慢性鼻炎、咽炎、体虚易感冒。消化系统疾病:虚寒性胃痛。

2.妇产科疾病:痛经、月经不调等虚寒性疾病。3.痹症:风湿、阳虚引起的各种颈肩腰腿痛等。4.儿科:小儿哮喘、反复呼吸道感染、过敏性鼻炎。5.虚弱体质的亚健康人群,如四肢冰凉怕冷、免疫力低下、食欲不振、乏力等。

今年,该院冬病夏治分儿科组、成人组,两组分别编号,开通预约绿色通道,进行预约登记。

1.儿科组:在门诊三楼儿科办理预约登记,0375-2972715(上班时间)。2.成人组:在门诊一楼导诊前台办理预约登记,0375-2972629、2972619(上班时间)。3.成人组(妇科):在门诊三楼妇科门诊办理预约登记,0375-2972634(上班时间)。4.集中贴敷流程:已预约患者:凭预约卡→到相关贴敷组领取取药贴→到贴敷处点穴贴敷;未预约患者:现场缴费→领取预约卡→凭预约卡→到相关贴敷组领取取药贴→到贴敷处点穴贴敷。

今年冬病夏治贴敷时间:1.初伏贴敷时间:7月11日至12日;中伏贴敷时间:7月21日至22日;中伏加强贴敷时间:7月31日至8月1日;末伏贴敷时间:8月10日至8月11日。